

Setkání Pastorační rady farnosti Starý Plzenec s přidruženými farnostmi 27. 3. 2023:

Přítomní: páter Petr Franta, Radek Shejbal, Pavel Balda, Josef Švéda, Karel Kilbergr, Marie Laiblová, Václav Štětina, Jana Urbanová, Liběna Nesnídalová, Jiří Basl, Jitka Nekolová, Pavel Plecháč.

Setkání zahájil krátkou modlitbou páter Franta.

Pastorační část:

1, Probrali jsme předběžně přípravu pořádání slavnostního koncertu při příležitosti svěcení nových varhan v kostele Narození Panny Marie ve Starém Plzenci. Dobrovolní pomocníci jsou vítáni, mohou se hlásit u Josefa Švédy.

2, Mandát současné Pastorační rady vypršel v květnu 2022. Vzhledem k covidové pandemii jej pan biskup prodloužil automaticky o 1 rok. Pastorační rada nyní navrhuje prodloužení o další rok s tím, že kdo by měl zájem pracovat v Pastorační radě, může se přihlásit u pátera Franty. Všichni farníci k tomu budou vyzváni písemně dotazníkem rozdávaným ve všech kostelech farnosti ve velikonočním období. Součástí dotazníku bude rovněž možnost kohokoliv do farní rady navrhnout, dále napsat své kontaktní údaje tak, aby každý, kdo má zájem, mohl být informován o akcích, které v rámci farnosti i širší komunity církve probíhají. Takto bude moci být každý součástí farního společenství. Dotazník vyhotoví Marie Laiblová. Členství ve farní radě se z osobních důvodů rozhodl ukončit Radek Shejbal, o ukončení členství uvažuje rovněž pan Václav Štětina.

3, Další výlet farnosti je plánován na říjen 2023, tematické návrhy jsou vítány jak na tento nejbližší, tak na eventuální výlety další.

4, Marie Laiblová informovala o rozdělení výnosu z Tříkrálové sbírky potřebným, což všichni členové PR kvitovali.

5, Z prostředků farnosti byla zakoupena nová plátna na oltáře do Starého Plzence a do Štáhlav. Do budoucna je to v plánu i u kostelů dalších.

6, Na výuku náboženství nyní chodí stabilně 3 děti, František Plecháč má v době výuky náboženství schůzku skautské družiny, odchází tedy zpravidla dříve. Bylo by dobré apelovat na další rodiny ve farním společenství, aby své děti do náboženství posílaly.

Poněkud lépe, co do účasti, je na tom společenství mladých ve věku 12-15 let. Zde bývá pravidelně okolo 9 dětí. Vedoucí Martin Vaňáč však bude končit, hledá se tedy vhodný nástupce.

Letní tábor pro mládež by měl proběhnout ve dnech 9. - 15.7.2023 opět ve Chválenicích na faře.

Zatím se přihlásilo závazně 11 dětí, 3 další by mohly ještě přibýt. Vedoucí bude Marie Laiblová, pomáhat jí bude Ema Vávrová, pomoc přislíbila i Jitka Nekolová. Řešili jsme otázku stravování.

Pomáhat s ním budou střídavě jednotlivé maminky, obědy by mohly být objednány hromadně např. v jídelně MiJaP ve Starém Plzenci, která je schopna je dovézt na místo.

Ekonomická část:

1, Žákava

Zde je nejpalčivější otázka střechy kostela. Pravděpodobně by zatím stačilo vyměnit některé eternitové desky. Z odkazu paní Sarové by měly být pořízeny do kostela nové koberce.

2, Nezvěstice

Obec odkoupila od farnosti pozemky v okolí kostela, provádí zde velmi vkusné terénní úpravy. Na kostele je aktuální otázka omítky, okapů.

3, Štáhlavy

Řemeslníci zhotovují kovovou mříž u varhan.

Je požádáno o dotaci z Plzeňského kraje ve výši 480.000,-Kč. Pokud bude schválena dotace aspoň ve výši 400 tis. budou varhany dokončeny v letošním roce. Spoluúčasť a další chybějící prostředky budou získány ze sbírky na varhany organizované panem Mgr. Jakubem Šedivým.

Dalším úkolem je nový přívod elektřiny ke kostelu z nedalekého sloupu elektrického vedení. Je třeba vytvořit nové odečtové místo v ohradní zdi a přivést kabel do kostela. Nyní se zpracovává projekt na rekonstrukci elektřiny v kostele (rozvody na kůru se opravovaly s varhanami), zároveň už se pracuje na přeložení rozvaděče v kostele.

Na tyto úpravy máme v rozpočtu účelový dar 100 tis. a o další prostředky požádáme Solidární fond diecéze.

4, Starý Plzenec

Opravy kostela jsou dlouhodobě financovány z „Projektu záchrany architektonického dědictví“ MK ČR. Pro letošek by na kostel mělo být čerpáno 750 000,- Kč. Spoluúčasť (10%) je celá pokryta pravidelnou dotací města Starý Plzenec na základě memoranda o spolupráci farnosti a města. Dotace byla schválena zastupitelstvem města i pro tento rok.

Dále je připraven projekt na opravu zvonové stolice kostelní věže. Náklady by se zde měly pohybovat okolo 2 000 000,- Kč. Je otázkou, zda požádat o novou dotaci v rámci výše uvedeného PZAD při Ministerstvu kultury výhradně na kostelní věž v Plzenci nebo zároveň do projektu zadat i opravu střechy v kostele Sv. Martina ve Chválenicích, která je v havarijním stavu, a tak opravovat obě památky najednou. Další možností je hledat zdroje jinde a do projektu zadat jen opravu střechy chválenického kostela.

5. Chválenice

Urgentní je výše uvedená oprava střechy farního kostela. Jen spoluúčasť by se zde pohybovala v řádu okolo 500 000,- Kč. Na tu by dle J. Basla patrně přispěla i obec. Vysokou částku na opravu by bylo možno financovat z výše uvedeného PZAD, je možné i vyhlásit veřejnou sbírku, kterou by musel povolit Krajský úřad. Podle finančních možností by oprava mohla probíhat najednou či etapovitě. Náklady na projekt opravy se pohybují okolo 100 000,-Kč.

Na faru ve Chválenicích hledáme nájemníky do přízemních prostor. Nájem by pomohl financovat náklady na údržbu a provoz objektu.

V patře by měla do poloviny června t.r. proběhnout výměna radiátorů, dále se z velké místnosti vystěhuje klavír, čímž vznikne další obytný prostor. Kromě rodiny nájemníka by zde tak mohly vzniknout další bytovací prostory – například pro studenty. K tomu by však bylo nutno ještě zřídít v patře další sociální zařízení.

Dosavadní nájem se zvýší, zároveň bude panu Lacinovi hrazena práce správce nemovitosti (topení, úklid, sekání trávy, hrabání listí, práce zednické a údržbářské) v jasně daném hodinovém rozsahu. Paní Laiblová bude jednat o formě této spolupráce, zda bude pan Lacina jako OSVČ dávat fakturu a farnost ji proplatí nebo vstoupí do pracovního poměru v režimu Dohoda o provedení práce (max. 300 hodin za rok). V tomto druhém případě s farností stává zaměstnavatelem a odváděla by 15% srážkovou daň, zajišťovala školení bezpečnosti práce a vedla měsíční pracovní výkazy.

Na závěr jsme ještě řešili otázku vzájemného setkávání farníků tak, abychom více žili jako společenství. Z diskuze vyplynuly 3 možnosti, u každé z nich platí zásada naprosté dobrovolnosti (účastníci by se neměli cítit být ani pod psychickým nátlakem k účasti).

a, Krátká setkání „na kávu“ po každé nedělní mši

b, Větší setkání cca 1krát měsíčně „napříč“ farnostmi (zřejmě nedělní odpoledne)

c, Cca 1krát za 2-3 měsíce uspořádat jen jednu nedělní mši pro všechny farnosti odpoledne a pak bezprostředně navázat setkáním v daném místě (opět napříč farnostmi). Zde by bylo možné uvažovat i o termínu spojeném s poutí v tom kterém místě.

Členové Pastorační rady se vyjádří, která varianta jim přijde jako nejpříhodnější.

Setkání zakončil opět krátkou modlitbou páter Franta.